



Huabei Daily  
2019年10月24日

星期四

# 淮北日报

## 濉溪周刊

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053832  
网 址：www.hbnews.net



### 县扶贫开发领导小组 2019 年第七次会议召开 真抓实干 担当作为 确保脱贫攻坚决战决胜

■记者 吴永生 通讯员 赵雷

**本报讯** 10月16日上午，濉溪县扶贫开发领导小组2019年第七次会议召开。县委书记、县扶贫开发领导小组组长赵德志出席会议并讲话。县委副书记、县扶贫开发领导小组常务副组长尹农纲主持会议。县领导亓峰、孙进及有扶贫开发任务的10个乡镇党委主要负责同志、县扶贫开发领导小组相关成员单位主要负责同志出席会议。

会议集中学习了《习近平扶贫论述摘编》，通报了9月份数据质量；县扶贫局、县住建局、县农业农村水利局负责同志汇报了相关工作情况。会议对第六个全国扶贫日活动及当前全县脱贫攻坚重点工作进行安排部署，明确工作措施；讨论通过了《濉溪县扶贫资产管理操作细则(试行)》及

全国扶贫日“优秀帮扶责任人”评选表彰有关事项。

赵德志强调，要提高思想认识，扎实做好扶贫日的各项工。各镇和各相关部门要高度重视、严密组织，立足职责职能，细化任务分工，从讲政治的高度切实做好扶贫日系列活动。要锁定目标任务，落细精准务实的工作举措。各镇各部门要落实“精准”要求，着力抓重点、补短板、强弱项，集中优势力量，一个问题一个问题去解决，一户一户去落实，坚决把贫困的山头攻下来。要压紧压实主体责任，持续强化作风建设。各镇各部门要把脱贫攻坚作为分内职责，充分调动镇村广大干群和帮扶干部的攻坚热情，真抓实干、担当作为，以“钉钉子”精神确保脱贫攻坚取得扎实成效，确保脱贫攻坚再战再胜、连战连胜、决战决胜。

### 濉溪县举办 首届环卫工人节文艺演出活动

■记者 王晨  
通讯员 李俊秀 实习生 田云

**本报讯** 10月22日上午，濉溪县在开发区科创大厦举办首届环卫工人节文艺演出活动。县领导郭海磊、李秀侠、葛益、刘继华及市城市管理局有关负责同志观看演出并为优秀环卫工人代表颁奖。

县委副书记、县长郭海磊代表县委、县政府向全县环卫工人致以节日的祝贺。郭海磊指出，在推进濉溪生态文明建设和乡村振兴战略进程中，广大环卫工作者履职尽责、爱岗敬业，用执着与奉献净化着我们的城乡、美化着我们的乡村，他们无愧于“城市美容师”这一光荣称号，他们是濉溪生态文明建设中一道靓丽的风景线。希望广大环卫工人继续发扬爱岗敬业、吃苦耐劳的精神，为改善城乡环境、提升城市品位再立新功。

郭海磊表示，县委、县政府将一如既往地关心和支持环卫工作，继续加大环卫设施投入，加快环卫事业改革，推动环卫工作再上新台阶。社会各界要倍加珍惜环卫工人的劳动成果，自觉爱护环境卫生，积极参与环卫活动，与广大环卫工作者携手并肩共同扮靓我们的美好家园。

演出在喜庆的开场舞《鼓舞盛世》中拉开序幕。歌伴舞《美丽的心灵》、诗歌朗诵《故乡，我为你梳妆》、黄梅戏选段《到底人间欢乐多》、民俗乐器合奏《女子乐坊》、杂技《力量组合》、传统戏曲《川剧变脸》、歌曲《不忘初心》、大合唱《我和我的祖国》等十多个精彩节目轮番上演，赢得现场观众阵阵掌声。

濉溪县首届环卫工人节文艺演出活动由中共濉溪县委、濉溪县人民政府主办，濉溪县城市管理局、中航美丽城乡环卫集团有限公司、濉溪县中航环卫有限公司承办，以“筑梦美丽濉溪 建设宜居家园”为主题。

### 县人大常委会召开主题教育 调研工作意见建议征询座谈会

■通讯员 张文书

**本报讯** 10月17日上午，濉溪县人大常委会党组书记、主任李相军到临涣镇主持召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研工作意见建议征询座谈会。

座谈会主要围绕基层人大在贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平关于坚持和完善人民代表大会制度重要论述和党委决策部署方面，在履行法定职责、推动党建工作等方面内容，以及人民群众关注的热点难点问题，征询与会代表的意见建议。

与会代表认为，近年来，县人大及其常委会能够认真履行宪法和法律赋予的职权，坚定不移贯彻执行中央和省委、市委、县委决策，及时

通过法定程序将党委决策部署转变成全县人民群众的共同意志，并不断强化监督工作实效，有效保障和促进了全县经济社会建设和民生事业发展，成效显著。同时，代表们结合实际情况，围绕代表履职能力建设以及美丽乡村、农村教育、医共体、公交一体化等方面工作开展踊跃发言，提出了许多好的意见建议。

李相军表示，本次座谈会征询到的意见建议对于县人大常委会进一步开展主题教育工作、改进工作作风、提高工作效率都具有积极的促进作用。下一步，县人大常委会班子成员将围绕征询到的意见建议，认真梳理和研究，及时进行交办，力争把意见建议落到实处，推动主题教育工作取得扎实成效。

### 县领导到刘桥镇调研信访维稳工作

■记者 吴永生 通讯员 高子文

**本报讯** 近日，濉溪县县委常委、县政法委书记林晓海到刘桥镇调研信访维稳工作。

林晓海一行实地察看了刘桥镇综治信访维稳中心、雪亮工程室、刘桥镇近年来信访维稳工作资料、彭楼村“幸福邻里”等功能室，听取了刘桥镇近年来信访维稳工作和创建“三无”乡镇情况介绍及创新建设“幸福邻里”解决群众邻里矛盾纠纷问题的

汇报。

林晓海对刘桥镇信访维稳工作、创建“三无”乡镇和通过建设“幸福邻里”解决群众交流沟通和邻里纠纷问题的做法给予充分肯定。他希望刘桥镇结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，充分发挥综治信访中心和“幸福邻里”平台作用，在服务群众生活、调解邻里纠纷、化解基层矛盾等方面作表率，做到“小事不出村，大事不出镇”，为刘桥经济发展和社会稳定贡献力量。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙维维 校对 孟祥兰

## 濉溪县“扶贫日”系列活动精彩纷呈

■记者 王晨  
通讯员 侯晓莹 实习生 田云

**本报讯** 秋风化雨润五谷，精准扶贫硕果。10月17日，值全国第6个“扶贫日”来临之际，濉溪县在沱河路两侧精心组织开展了2019年“扶贫日”系列活动，进一步动员全社会力量参与脱贫攻坚，积极营造“人人关心扶贫、人人支持扶贫、人人参与扶贫”的浓厚社会氛围。

此次活动共设置了扶贫日现场募捐、扶贫政策宣传、扶贫产品展销、就业扶贫招聘、健康脱贫义诊等多个环节。在扶贫政策宣传中，各参展单位结合本部门工作，通过设置咨询台、摆放

宣传资料等方式，向过往群众宣传扶贫政策，吸引了众多群众驻足观看，提高了广大群众对脱贫攻坚工作的知晓率和满意度。

在宣传扶贫政策的同时，濉溪县还设立了募捐箱。郭海磊、李相军、刘铁等县领导带头捐款，用实际行动号召全县各界爱心人士弘扬“扶贫济困、你我同行”的传统美德。据统计，当天上午，县主要领导、各镇、县直各单位主要负责同志共捐款27710元，爱心企业安徽皖雪食品有限公司、安徽神华肉制品有限公司、淮北汇鑫置业有限公司、淮北汉世伟食品有限公司等共捐款89600元。

扶贫产品展销会上，人头攒动，热闹非凡，展销的产品主要来自各镇扶

贫产业基地、贫困户自己种植养殖和加工的各类农产品、水产品、花卉、手工艺品等。“今天带来的东西已经卖完了，如果需要可以留个联系方式。”活动现场，刘桥镇任圩村贫困户欧道永带来的阳光玫瑰葡萄不到半小时就被抢购一空，他高兴地说：“扶贫产品展销会真是太适合俺们种植户了，没想到俺的葡萄这么受欢迎，希望今后能多举办这样的展销活动。”

除扶贫产品展销会外，活动还邀请了57家企业现场招聘。招聘岗位涉及机械加工、汽车摩托车配件、教育培训、无人机飞防、环保科技、服装家居等，可为贫困户提供3500余个就业岗位。

活动当天不仅是我县第6个“扶贫日”，也是第27个国际消除贫困日在

这弥漫着桂花香甜和丰收气息的美好日子，县委、县政府还专门举办了一场具有浓郁地方特色的扶贫专场文艺宣传活动。活动对全县290名“优秀帮扶责任人”和30名“最美励志贫困户”进行了表彰，并采用舞蹈、朗诵、歌曲、小品等形式，把脱贫攻坚政策巧妙地融入文艺作品中，博得了现场观众的阵阵掌声，受到群众的广泛好评。

“通过开展全方位、多层次、多形式的‘扶贫日’系列活动，深入宣传脱贫攻坚目标任务、政策措施，进一步动员社会各界参与脱贫攻坚，提振士气，增强凝聚力，传播正能量。下一步，我们将继续狠抓脱贫攻坚各项工作落实，确保如期打好打赢脱贫攻坚战。”县扶贫局负责同志表示。

### 优质农产品热销濉城 ——濉溪县扶贫产品展销活动侧记

■记者 王晨  
通讯员 侯晓莹 实习生 田云

“村里自己加工的红芋粉丝，口感滑嫩、劲道十足。活动开始不到一个小时，东西就卖出一大半。”在濉溪县扶贫产品展销会上，双堆集镇魏圩村党总支书记魏俊义忙得不亦乐乎。

魏圩村结合美丽乡村建设积极发展支柱产业，村里整合了一些资源，创办了红芋粉丝加工厂，逐渐形成“一村一品”特色。加工厂统一收购贫困户种植的红芋，既拓宽了当地百姓增收渠道，也壮大了村集体经济。“这次展销会为我们偏远镇的农产品提供了一个很好的展示平台。”魏俊义高兴地说。

10月17日上午，濉溪县组织开展了“扶贫日”系列活动，其中由县商务局会同县扶贫局、各镇政府，以“消费扶贫 爱心义购”为主题的扶贫产品展销会深受欢迎。

在刘桥镇展销摊铺前，前吕楼村贫困户赵凤侠正忙着售卖自家的土鸡蛋。早些年，赵凤侠突发心脏病住院并做了手术，不仅花完自家积蓄，还在银行借了8万多块钱的贷款。她们家被评为建档立卡贫困户后，镇妇联帮扶责任人鼓励她发展规模较小、成本较低的本地鸡养殖项目，慢慢用勤劳双手去开创幸福生活。在镇村干部的帮助下，赵凤侠购买了鸡苗和饲料，仅当年两茬鸡的收入就超过4万元。如今，赵凤侠养的成鸡超过600多只，每天下蛋就达300多个，在市县以及周边地区的各大卖场、超市里供不应求。

展销会上，双堆集镇的黑花生、刘桥镇的红萝卜和冬雪王桃、韩村镇的黑糯玉米、孙疃镇的大棚蔬菜都十分畅销。四铺镇扶贫站负责同志告诉记



展销会上的特色水果深受欢迎。

■摄影 见习记者 黄鹤鸣

者，展销会上他们带来了颍东口大枣50斤、三铺无公害火龙果200斤、大曹村扶贫大棚吊瓜10斤、新庄花卉100盆，新鲜的果蔬、五颜六色的花卉临近中午就销售完了。

据县商务局电商办主任杜超介绍，活动当天累计参展扶贫产业园、扶贫基地、合作社37个，参与贫困户189户，销售扶贫产品1.42万斤，线上线下销售金额7.3万元。电商企业濉溪县臻享电子商务公司还与7家合作社达成农产品认购意向协议，下一步直接收购其生产的农产品。另外，还有3家农产品经营户找到县商务局，要求帮

助联系订购粉丝、鸭蛋、土鸡蛋等农产品。

举办扶贫产品展销会仅仅是濉溪县商务局贯彻落实消费扶贫政策的一个缩影。近年来，县商务局高度重视消

费扶贫工作，积极搭建平台，努力拓宽扶贫产品销售渠道，利用“智店宝”“中瑞生鲜”“濉溪扶贫商城”“多点”“扶贫柜台”等多个平台，打造线上线下销售渠道。今年以来，精准对接贫困户72户，销售农产品54.94万斤，销售金额71.8万元，户均增收9975元。销售扶贫基地农产品2.1万斤，销售额达4.3万元，线上销售农产品14595单，达

2.8万元；线下销售农产品78.9万元。此外，还实施“电商+基地+合作社+农户”“你种我销，你养我卖”模式，带动78户贫困户发展特色种植产业34亩，户均增收1000元以上。

“消费扶贫是促进产业发展，激

发内在活力，提升造血能力，实现真

正脱贫致富的重要举措之一。我们通

过政府搭建平台，动员社会各界力量

参与到消费扶贫的队伍中来，有利于打通制约消费扶贫在生产、流通、消

费各环节的痛点、难点和堵点，促进

消费扶贫取得实效。”县商务局负责

同志表示。

### 深学笃行 务实高效 ——双堆集镇“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展

■记者 吴永生 特约记者 范胜明

在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中，濉溪县双堆集镇提高政治站位，把主题教育作为检验践行“两个维护”的“试炼石”、促进发展的“推进器”、推动建设的“加速器”，全力解决贯彻落实党中央决策部署、省市县委要求和服务群众“最后一公里”问题，并聚焦乡村振兴、脱贫攻坚、基层治理、服务群众等方面找差距、抓落实，促进各项工作上台阶、见成效。

先学一步 学深一层 提升领学帮学本领

双堆集镇党委要求镇、村领导班子要严格按照主题教育的总要求，以身作则，坚持先学一步、学深一层，提升领学帮学本领。

通过读原著、学原文、悟原理，进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，找到日常开展工作的

### 深学笃行 务实高效

——双堆集镇“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展

理论依据，进一步提高运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的能力。该镇党委把准理想信念这个方向盘，在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定，全力实现好、维护好、发展好群众利益。在开展主题教育调查研究中，对发现一些群众反映强烈、涉及群众切身利益的问题，该镇通过申报项目、统筹资金，即知即改，先后对庸城路等四个路段及下水道附属工程进行升级改造，对全镇太阳能路灯进行检修维修，对学校周边环境和交通秩序进行了整治。

往心里装 往实里走 提升主题教育实效

为推动主题教育往深里走、往心里走，往实里走，双堆集镇结合当前农

村实际，不断创新工作举措，通过怎么

学、学什么、谁来学、为了谁等课题研

讨，确保主题教育扎实开展。

加强督促指导，解决“怎么学”的问

题。该镇党委制定领导班子“一岗双责”

联系点工作机制，班子成员根据各自分

工，对23个村党总支、11个镇直党支部

进行包干，联系到支部，带头学、带头改、

带头抓，并创新开设了“主题教育早课堂”，利用每天早上点名会的时间，由组

织委员和宣统委员带领机关党员学习

原文原著，有效解决工学矛盾。

增强学

习实效，解决“学什么”的问题。

坚持镇领导

班子带头，以上率下，明确主题进行

交流讨论，在国庆期间开展“缅怀革命先烈、重温入党誓词、共唱‘我和我的祖国’”和集中观看国庆阅兵式等系列活动，同时还注重开展正反典型学习教育

活动，引导广大党员干部找差距，强信

念，明底线。创新方式学习，解决“谁来

学”的问题。

镇班子成员、村党总支书记

经常走进村庄和田间地头，组织党员上

“微型党课”，引导流动党员运用“学习强国”学习平台、先锋网进行自主学习。

密切联系群众，解决“为了谁”的问题。

围绕“为民服务解难题”这一目标，动员全镇

党员干部积极参与到“田间地头党旗飘

红、不忘初心当先锋”为主题的“小推车”

党员志愿者服务活动中来，开展志愿服务，释放党员先锋活力，激发为民服务热

情，拉近党群干群距离。

红色引领 深入群众 密切党群

干群关系

红色资源是践行“不忘初心、牢记

使命”主题教育的鲜活教材。

开展爱国主义教育，激发干事创

业激情。双堆集镇充分发挥淮海战役